

今日运河·重点

吃掉垃圾,每年吐出两亿度电

济宁首个生活垃圾焚烧发电厂明年底建成

本报济宁9月15日讯(记者 刘守善 通讯员 马鲲鹏) 15日上午,济宁第一个生活垃圾焚烧发电项目奠基,新项目以现垃圾处理厂为依托,投资3.8亿元,运营期为30年。生产运营后能够处理包括济宁城区、兖州、汶上、嘉祥和曲阜等地的生活垃圾,设计日处理垃圾1000吨,年发电量可达2亿度。

随着济宁新一轮城区规划的实施,城市框架迅速拉开,中心城区突破发展,济宁的城市生活垃圾产生量也与日俱增,在这种情况下,现济宁市生活垃圾综合处理厂的处置规模和水平已不能适应城市发展

展、环境保护和人民群众生活需要,也在一定程度上影响了城乡生态环境建设。所以,对生活垃圾处理厂实施升级改造,提高处理规模和提升处置方式,实施城区集约化处理,推进济宁生活垃圾处置产业发展,已成当前城市建设工作的当务之急。

据介绍,济宁市生活垃圾焚烧发电项目是垃圾处理厂的改扩建项目,也是济宁第一个采用BOO模式运作的城市公用基础设施项目,由北京中科集团对垃圾处理厂实施资产收购并投资扩建和运营管理。该项目总投资3.8亿元,生产区占地

100亩,设计日处理规模1000吨(实际处理能力可达1600吨),配置3台500吨/天循环流化床垃圾焚烧炉和2套15兆瓦汽轮发电机组,年发电量2亿度。项目预计2011年底建成投运,运营期30年,能够处理包括济宁城区及周边如兖州、汶上、嘉祥和曲阜的生活垃圾,从而实现济宁市生活垃圾处理的规模化和集约化,达到社会资源共享、保护生态环境的目的。

目前,北京中科已在济宁注册成立了济宁绿能电力有限公司,项目筹备工作也已基本完成,工程建设即将全面展开。

世界旅游小姐 决战梁山

9月14日晚,2010世界旅游小姐年度冠军总决赛在水浒文化发源地梁山举行。来自世界各地的50位佳丽参加了晚礼服、泳装、知识问答等环节的比拼,中国区冠军李丹(右二)凭优秀表现,被授予“爱心小姐”荣誉称号,并获得梁山县政府赠送的水泊梁山风景名胜区终身免费游览卡。图为颁奖现场。

陈昌航 马文青 摄影报道



济宁市企业管理奖设立 获奖企业将获10万奖励

本报济宁9月15日讯

(记者 马辉) 记者从济宁市经信委获悉,近日,济宁专门制定了《济宁市企业管理奖管理办法》,设立济宁市企业管理奖。据了解,该奖项是济宁市人民政府在企业管理领域设立的最高奖项,分为企业奖项和管理创新成果奖项,获奖企业将获得10万

元奖励。

据介绍,济宁市企业管理奖每两年评选1次。企业奖项设5个名额,管理创新成果奖项设5个名额。市政府将向获得企业奖项及管理创新成果奖项的企业颁发荣誉证书、奖牌和奖金,同时对获得企业奖项和管理创新成果奖项的企业分别给予10万元奖励。

济宁安排2000万元 支持淘汰落后产能

本报济宁9月15日讯

(记者 马辉) 记者从济宁市财政局获悉,为切实加大济宁市调结构转方式力度,进一步推进淘汰落后产能,近日,济宁市财政安排淘汰落后产能奖励资金2000万元,专项用于奖励淘汰落后产能企业技术改造、企业转产和安置职工。

据了解,奖励资金实行“专户储存、专账管理、专款专用”的管理模式,确保全部用于淘汰落后产能企业技术改造、企业转产和安置职工支出。对于虚报冒领、截留、挪用奖励资金或其他违规行为的,市财政将追回相关资金,并依法追究有关责任人员的责任。